

# 体育首次纳入高中学业水平考试 锡城各高中积极开展个性备考

本报讯 今年4月27日江苏省教育厅发布《关于全省普通高中艺术(音乐、美术)体育与健康、通用技术、理科实验学业水平考试的实施意见》(以下简称《意见》),从今年起我省高三学生要进行体育学业水平测试。测试成绩是高中学生毕业、高中同等学力认定的重要依据之一,合格才能参加高考。近日,记者采访获悉,锡城各高中兼顾备考和培养运动兴趣、技能,正在积极备考。

《意见》明确,该项测试是检测高中学生在高中必修必学和必修选学模块学习中的运动能力、健康行为和体育品德,为合格性考试,由各设区市教育局负责统一组织命题工作。根据我市制定的《无锡市普通高中体育与健康学业水平考试方案》,考试时间定于12月下旬,内容分必考项目和选考项目,总分100分,最终成绩以“合格”或“不合格”呈现。其中必考项目均为集体项目,包括集体12分钟跑和中学生广播操。选考项目以选项班集体展示或比赛的形式进行考试,包括田径、

体操、球类(大球)、球类(小球)、武术以及游泳等多个模块,涵盖了4×100米接力跑比赛、健身健美操、篮球等种类丰富的运动项目。学生选择其中一项参加考试。

记者走访发现,我市各高中兼顾学生多重需求制定了个性化训练方案。广播操作为必考项目之一,不少高中自本学期初就安排学生练习,部分学校在上个月陆续举行了广播操比赛。辅仁高中体育学科组负责人杨国威解释,考试要求学生做的全国第三套中学生广播操是体育老师参加省级比赛的必考内容,难度比目前各校平时用的第九套广播操略大,一套操做下来能微微出汗。杨国威说:“我们在本学年初用5—6节课教会学生做操,现阶段以巩固练习为主。”

另一项必考项目是集体12分钟跑,除了考验团队协作还要求学生具备一定的耐力素质。辅仁高中学生从本学年初就开始了训练,省锡中则从10月中旬起安排高三学生在大课间时跑操,从连续跑8分钟练起,逐渐延长集体连

续跑的时间。

各校根据实际安排选考项目,各有特点。对于选考项目多通过比赛的形式考试,随机采访中多数高中生表示有把握通过考试,打比赛的热情远高于应对考试。

锡山高中体育学科负责人秦洪敏介绍,学校“巅峰体育课程”为学生提供了诸如跆拳道、瑜伽、击剑等丰富的运动选项。由于部分学生此前选学的项目不在选考范围内,学校适时对他们的选学项目进行了调整。秦洪敏说:“近段时间的体育课我们为学生梳理选考项目的战术、技能等,还成立了6—8人的学习小组设置循环比赛。”辅仁高中根据自身实际选择了4×100米接力跑、篮球等5个选考项目。杨国威表示,这些项目与学校平时为学生提供的运动选项不谋而合,学校以班级为单位分别制定了训练方案。他说:“这项考试我们一点都不担心,平时课怎么上到时候就怎么考。希望考试能督促平时不喜欢运动的学生走出教室,多多锻炼身体。”

(陈春贤)

## “卖鱼婆”拖成“烂脚婆” 肿胀发黑是静脉曲张炎变综合症

62岁的江阴“卖鱼婆”戈阿姨在市场卖鱼多年,最近却成了大家口中的“烂脚婆”。

老人3年前做过静脉曲张手术,之后继续回市场卖鱼,进货、卖鱼、杀鱼,每天从凌晨忙到市场收摊。1年前,小腿上陆续出现了肿胀、疼痛、瘙痒、发黑等情况,为了生计拖着没管。2个月前,不小心把腿碰伤后,伤口再也没愈合,烂出了5毛硬币大小的烂口。

近日,经人推荐来到3个上海名医开的无锡易可中医院就诊。视触叩听闻,“奚氏清法”第三代传人、中心主任朱成河确认根源在于其存在“深

静脉瓣膜功能不全”,所以“烂口”才越治越大,且周边已经硬化。“你以后最好别卖鱼了,市场太潮湿还有腥气,会进一步加重病情。”

医院为老人实施了“奚氏清法”+“三泵加压循环体系”疗法,烂口逐渐变小。为了生计还得卖鱼,但老人表示将好好保养并及时复查,对治疗有信心。

易可中医院传承海派中医“奚氏清法”,强调通过“修血管”来根治“老烂脚”,专注于非手术治疗静脉曲张术后复发、“老烂脚”、丹毒、动脉硬化闭塞症等中医脉管疑难杂症。(江南)

## 交通银行无锡分行首家支持“电子亮证” 企业不带营业执照也可开户



为积极响应优化营商环境要求,切实为企业提供便利的金融服务,11月5日,交通银行率先在无锡地区成功上线企业“电子亮证”业务,以电子营业执照替代原先的纸质营业执照,实现了企业开户效率的有效提升。

据介绍,原先企业到银行开设对公账户,需携带纸质营业执照原件,不仅企业内部领用流程繁琐,还存在纸质营业执照原件遗失引发的冒名开户风险。交行无锡分行此次上线的“电子亮证”业务,企业到交行开户无需再提供纸质营业执照,将通过电子营业执照进行线上认证,以电子数据直连替代10余项客户信息的识别和采集,大大提升客户信息质量,可有效缩短银行开户业务办理时间、减少客户纸质资料准备时间。同时,电子营业执照来源于市场监管局官方系统,即企业登记注册源头,依托监管机构权威平台认证,经办人员使用前均需企业法人等负责人进行线上领用和授权,可有效防范开户时营业执照仿冒风险,避免企业信息被篡改和冒用,大大提升了开户质效。

据了解,人行无锡市中心支行为增强金融机构服务实体经济的能力,切实解决企业客户办事的难点、堵点、痛点问题,自2020年初即指导商业银行全面落实推进电子营业执照的“一城通用”,实现电子营业执照的官方验证及影像信息的实时传输,为无锡交行“电子亮证”业务的成功上线奠定了基础。下阶段,无锡交行将持续强化科技与业务需求融合,用科技创新打造高效金融服务。

